
Janské Lázně
Kraj: Královéhradecký Okres: Trutnov

Správní obvod: Trutnov GPS souřadnice: 50.631090N, 15.781809E

Nadmořská výška: 519 m n. m. První pís. zmínka: 1552 (472 let) Katastrální výměra: 1 373 ha

Počet obyvatel: 648 PSČ: 542 25

Adresa URL: www.janske-lazne.cz

Okolí a příroda Janské Lázně
Severním směrem od města Janské Lázně se rozprostírá Krkonošský národní park s hojným výskytem
chráněných rostlinných i živočišných druhů.
Státní přírodní rezervace Černohorská rašeliniště je největším rašeliništěm lesního typu v
Krkonoších. Jeho rozloha činí 66 ha a stáří se odhaduje na 6 000 let.
Rašeliniště se nachází přibližně 1 km od lanovky jezdící z Jánských Lázní na vrchol Černé hory a
rozkládá se v sedle mezi Černou a Světlou horou při pramenech Černého potoka. Na sušších okrajích
roste kleč, na vlhkých místech různé druhy rašeliníků. Vyskytují se zde vrchovištní druhy rostlin a
živočichů. Na rozdíl od nelesních rašelinišť se vyznačuje větším výskytem suchopýrů a ostřic.
Prochází tady naučná stezka Černohorské rašeliniště, která začíná u stanice lanovky a končí u
Pardubických Bud. Stezka je dlouhá 3,5 km a je tady nainstalováno 6 informační panelů. Provede vás po
povalových chodnících kolem rašeliniště. Součástí je i dřevěná vyhlídková věž, ze které je
pěkný výhled na centrální rašelinnou louku. Stezka je přístupná od června do října a vede
nejcennějšími partiemi KRNAPu - I. a II. zónou. Nejlepším časem k prohlídce ale bývá červenec, kdy je
díky množství kvetoucích rostlin celkový dojem z procházky největší. Vjezd cyklistů je na vlastní okruh
rašeliništěm zakázán!
Nízká vyhlídková věž u Černohorského rašeliniště v Krkonoších je jednou ze zastávek stejnojmenné
naučné stezky severně od Černé hory. Vyhlídkovou věž, vysokou 6 m, nechala na okraji Černohorského
rašeliniště v roce 1978 postavit Správa Krkonošského národního parku. Pro celkový špatný stav byla
vyhlídka obnovena v roce 1998. Výhled je omezen pouze na samotné rašeliniště východním směrem.
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